天开津南园关键核心技术攻坚 最高200万元资金支持

"揭榜挂帅"项目助力新质生产力

两会期间,"新质生产力"一词广受热议,加快科技创新改造传统产业、武装新兴 产业、培育未来产业,已成为行业发展和企业成败的关键。在海河教育园区,推动新 质生产力发展的各项工作正紧锣密鼓地开展着。



记者了解到,近日,津南区及海教 园面向全社会公开征集2024年津南 区"揭榜挂帅"科技计划项目重大技术 需求,进一步打好关键核心技术攻坚 战。发展天开津南园新质生产力。

自2022年津南区及海教园启 动实施"揭榜挂帅"工作以来,已连 续两年面向全国公开发布"揭榜挂 帅"科技计划项目重大需求。创新 引入技术经纪人机制,搭建资智对 接平台,提供科技金融服务,在全区 形成鼓励科技创新、推动技术对接 攻关、加速科技成果落地转化的浓 厚氛围。在2023年"揭榜挂帅"科 技计划项目中,津南区及海教园围 绕智能科技、高端装备、新材料、"双 碳"等领域,共发布两批技术需求18 项,共收到中国科学院深圳先进技 术研究院、清华海峡研究院(厦门)、 天津大学等30余家单位提交的揭榜 方案,经过20余场对接会以及多位 专家评审,推荐优质解决方案10项, 促成企业技术需求合作项目6项。

天津博诺智创机器人技术有限 公司的"基于I/O路由及数字孪生的 可重构智能制造平台研发"项目,便 是其中的典型代表。天津博诺智创 机器人技术有限公司,植根于天津

大学和天津职业技术师范大学,坐 落在南开大学津南研究院内,毗邻 天津海河教育园区。公司拥有国家 高层次特殊人才领衔的研发团队, 专注于机器人和人工智能技术研 究,已获得发明专利等自主知识产 权100多项,建成了国家级职教教 师教学创新团队培训基地、天津市 智能机器人技术及应用企业重点实 验室和博士后创新实践基地。

在快速发展中,博诺智创机器 人遇到技术瓶颈,需要研发一套基 于I/O路由及数字孪生的可重构智 能制造平台,用于解决服务中制造 产品设计、加工、检测、仓储与智能 管理的难题。通过2023年"揭榜挂 帅",博诺智创机器人面向全社会提 出技术需求,很快,天津商业大学、 天津职业技术师范大学联合团队积 极为企业出谋划策,最终成功"揭 榜",全力帮助企业实现装备制造业 数字化转型升级。"项目可重构且低 代码的可拖拽式智能制造硬件平台 已经初步完成,涵盖了多机床、多机 器人、多立库、多移动复合机器人、 智能检测平台、智能装配平台、机器 视觉、RFID 识别设备、智能化原料 库和成品半成品库等智能化装备。

据博诺智创机器人相关负责人介 绍,目前可重构智能制造管理云平 台正在开发测试中,测试通过后将 进行软硬件系统的整体联调。

与前两年相比,今年'揭榜挂帅' 工作主要在提升项目级别、增加征 集方向、扩充榜单类别、强化资金保 障、优化中介奖励等五个方面有所 创新。"海教园管委会科技创新部副 部长田海燕介绍,"我们联合市科技 局在天开津南园开展'揭榜挂帅'项 目试点,对成功揭榜并获区级'揭榜 挂帅'科技计划项目立项支持的项 目,在给予最高200万元区级财政 资金支持的同时,备案后视同为市 级科技计划项目。

田海燕表示,今年的"揭榜挂 帅"工作的征集方向新增"生物医 药"领域 同时新增产数融合需求榜 单,支持驻区职业院校提出产教融 合重大技术研发需求,支持揭榜团 队在建南区设立企业与院校开展长 期合作。坚持把发展经济的着力点 放在实体经济上,培育更多科技含 量高、发展潜力足、市场前景好的战 略性新兴产业,加快形成更多新质 生产力。 新报记者 张艳

图片由海教园管委会提供

天津青年科技奖 启动候选人提名

如果你是科技领域的年轻才 俊,在自然科学研究领域取得重要 的、创新性的成就和作出突出贡 献。在工程技术方面取得重大的、 创造性的成果和作出贡献,并有显 著应用成效。在科学技术普及、科 技成果推广转化、科技管理工作中 取得突出成绩,产生显著的社会效 益或经济效益……那么,你将有资 格参加"第十六届天津青年科技奖 候选人提名工作"

由中共天津市委组织部、天津 市人力资源和社会保障局、天津市 科学技术协会、共青团天津市委员 会共同开展的"第十六届天津青年 科技奖候选人提名工作"将评选出 天津青年科技奖获奖者20名、天 津青年科技奖提名奖获奖者10 名。此项工作坚持"公开、公正、公 平、择优"原则,扩大人才发现和举 荐视野,注重从国家战略科技力量 中提名优秀青年科技人才,突出国 家重大战略需求导向,优先提名承 担"卡脖子"国家重大攻关任务、国 家重大科技基础设施任务,并做出 重要贡献的青年科技人才。严格 评选条件,坚持以创新价值、能力、 贡献为导向的科技人才评价标准, 克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖

新报记者 任悦

3000余个岗位招聘 场面"热辣滚烫

从西青区获悉,西青区持续深化 "乐业西青"品牌,全力稳就业、保用 工、促发展,近日,西青区龙年首场 "乐业西青·新春送岗"春风行动大型 现场招聘会成功举办。

为进一步提升人岗对接效率,扩 大活动影响范围,此次招聘会采取线 上线下相结合、"一南一北"同时启动 的活动形式,现场招聘会共设中北镇 和精武镇两个会场,有效覆盖中北工 业园、西青大学城及两个街镇大部分 居民区域,求职者可就近参与到此次 活动中来,同时,在招聘会现场设立 直播带岗专区,为不能到现场的求职 者提供了了解岗位信息,投递个人简 历的线上对接渠道。

活动现场人头攒动,场面"热辣 滚烫"。此次招聘会共组织了大成 万达、利福特电梯、圣纳科技、艺利 磁铁、颐瑞园养老院等130余家优 质企业单位,提供岗位3000余个, 岗位涵盖机械制造、食品加工、生物 医药、养老服务、零售销售等200余 个工种专业。活动现场参与求职人 员达2000余人,现场达成就业意 向300余人,线上参与直播互动达 2万余人次。

下一步,西青区人社局将继续 结合全市人社工作的总体安排部 署,进一步搭建精准高效人岗对接 平台,不断拓宽群众就业渠道,强化 企业用工服务保障,不断扩大"乐业 西青"就业服务品牌影响力,全面推 动西青区就业工作高质量发展

新报记者 张珊珊

新闻延伸

发展新质生产力不是忽视放弃传统产业

传统产业、新兴产业、未来产业, 不同产业怎样加快形成新质生产 力? 怎样塑造发展新动能新优势?

发展新质生产力不是忽视、放 弃传统产业,新质生产力本身就是 绿色生产力。时下,中国众多传统 产业正书写着转型升级的绿色故 各地正广泛应用数智技术、绿 色技术,加快传统产业转型升级,向 新质生产力要效益。发展新质生产 力将引领中国传统制造业优化升级

产业链供应链,向高端化、智能化、 绿色化转型,从而打造更多有国际 影响力的"中国制造"品牌。

中国战略性新兴产业蓬勃发 展,"从 0.3mm 到 0.03mm 的创新突 破历时10年",全国人大代表、中国 工程院院士彭寿说,柔性玻璃每一 毫米的进步都在刷新历史。"从前研 发一种药品往往要花费10年,但通 过算力算法辅助,少则一两年就能 将药品推进至临床试验阶段",天津

贝芸科技有限公司CEO周晓菲感慨 强大算力引发的行业发展变革。

科技创新能够催生新产业、新 模式、新动能,是发展新质生产力的 核心要素。全球新能源汽车一半以 上行驶在中国,全球规模最大的5G 网络在中国,全球光伏发电装机容 量近一半在中国……中国具备工业 体系完整、产业规模庞大、应用场景 丰富等综合优势,为未来产业发展 提供了丰厚的土壤。 据新华社申



